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Na jaké univerzitě a v jakém semestru jsi absolvovala studijní pobyt?

Studovala jsem na University of Split - Faculty of Kinesiology v letním semestru 2024.

Proč jsi zvolila právě tuto univerzitu?

Rozhodovala jsem se hlavně podle místa, kde se univerzita nachází. Vždycky jsem si přála zkusit
život u moře a všechno, co k tomu patří. Zároveň jsem zvolila Chorvatsko, protože je to země, která
se kulturně tolik neliší od Česka a většina lidí tady má velmi dobrou angličtinu.

Měla jsi v průběhu studijního pobytu podporu ze strany českých a zahraničních
koordinátorů? V čem ti pomohli?

Podporu ze strany naší české, ale i chorvatské koordinátorky jsem využila zejména před zahájením
pobytu a poté na jeho konci. V průběhu se nevyskytl žádný problém, který bych s nimi potřebovala
řešit. Jsem ale přesvědčená, že kdyby bylo potřeba, obě by mi se vším ochotně pomohly.

Jaká byla náročnost studia (ve srovnání s FTK), průběh předmětů, docházka, plnění úkolů a
zkoušek, komunikace s vyučujícími?

Řekla bych, že ve srovnání s FTK bylo studium v Chorvatsku o něco jednodušší, zejména co se týče
zkoušek na konci semestru. V průběhu semestru však bylo potřeba se aktivně účastnit výuky, plnit
úkoly, dělat prezentace a podobně. Moc se mi líbilo, že jsme tu měli možnost chodit na hodně
praktických předmětů a u toho poznávat i chorvatské spolužáky. Komunikace s většinou vyučujících
byla v pořádku. Je tu celkem běžné, že vyučující komunikují se studenty přes WhatsApp skupiny a
také prostřednictvím chorvatských studentů, kteří fungují jako prostředníci mezi profesory a
erasmáky.

Jaký byl na zahraniční univerzitě studijní jazyk? Měla jsi kvůli cizímu jazyku problém s
výukou?

S výjimkou jednoho předmětu bylo vše v angličtině, učitelé i chorvatští studenti mají výbornou
angličtinu a nemají problém mluvit. Díky tomu bylo všechno bez problému. Navíc zdejší univerzita
nabízí kurzy chorvatštiny, díky kterým se za čtyři měsíce, s trochou snahy, dá dostat na komunikační
úroveň.

Doporučila bys zájemcům o studium na této škole zapsat si nějaký konkrétní předmět,
který tě nadchnul/který byl obzvláště zajímavý? Je nějaký, který bys naopak nedoporučila?
A proč?

Rozhodně Outdoor Activities! Je to trochu finančně náročnější předmět, ale zároveň jsme se díky
němu podívali na krásná místa a vyzkoušeli spoustu zajímavých aktivit (hiking, sea kayaking, rafting,
canyoning, …) a seznámili se s novými přáteli, to všechno pod vedením skvělého profesora.
Moc mě nebavil předmět Doping and Sports Medicine, ale to je asi spíš otázka osobních preferencí.

Můžeš popsat své zkušenosti s ubytováním a stravováním? Mohla jsi využít studentské



koleje? Kde konkrétně jsi bydlela? Jak velká část tvého stipendia padla na ubytování?

Univerzita ve Splitu nabízí dvě možnosti ubytování, Kampus a Hostel Spinut. Já měla to štěstí, že
jsem mohla bydlet ve Spinutu. Jsou to koleje s dvoulůžkovými pokoji, vlastní koupelnou a balkonem.
Nachází se na výborném místě, blízko parku, moře, centra města, obchodu i naší fakulty. Obrovskou
výhodou je i menza, fast food, malá posilovna, basketbalové hřiště, game room a mnoho dalšího. Je tu
největší koncentrace erasmáků, ale bydlí tu i chorvatští studenti, kteří se moc rádi seznamují se
zahraničními studenty a řekla bych, že nás na konci přijali za své. Takže pokud můžu něco doporučit,
je to rozhodně bydlení tady! Za ubytování ve Spinutu jsem platila 190 eur měsíčně.
Stravování je tu také bez chyby, jak Spinut, tak Kampus mají vlastní menzu, kde se dá vybrat z
poměrně hodně jídel. Další menza je v centru města. U Spinutu je také jeden fast food. Myslím, že
všude se dá jít na snídani, oběd i večeři. Nejlepší věc na zdejším stravování je studentská karta, díky
které máte jako student slevy ve všech těchto stravovacích zařízeních a jídlo vás tu díky tomu vyjde
na 1-2 eura.

Jak jsi trávila volný čas? Měla jsi možnost cestovat?

Split nabízí obrovské množství sportovního vyžití, takže hodně času jsem byla aktivní ve všech
možných sportech. Existuje tu organizace, která se jmenuje UniSport. Nabízí spoustu volnočasových
sportovních aktivit a všechno zadarmo! Díky tomu jsem mohla chodit na běžecké tréninky, a pak se
dokonce i zúčastnit závodu Wings for Life v Zadaru.
Možností cestovat byla spousta, já jsem se během Erasmu podívala do Dubrovníku, již zmiňovaného
Zadaru, na ostrovy Brač a Čiovo, do Bosny a Hercegoviny a na spoustu krásných míst okolo Splitu.
V poslední řadě by bylo nefér opomenout zdejší tradici - dlouhá sezení v kavárně a nasávání
atmosféry.

Jak jsi vyšela se stipendiem? Musela jsi mít našetřeno?

Díky velkým slevám na jídlo se studentskou kartou jsem se stipendiem vyšla dobře a našetřené
peníze jsem využila hlavně na pokrytí výdajů na cestování a zábavu. Pokud by tu však nebyla
možnost stravování s touto kartou, náklady na stravování by šly rapidně nahoru.

Cítila ses v zemi bezpečně? Dostala ses někdy do problémů kvůli odlišné kultuře nebo
náboženství?

Nikdy jsem se tu nedostala do situace, kdy bych se necítila bezpečně. A jestli jsem se tu něco
odnaučila, tak je to zamykání dveří. U Chorvatů je zcela normální odjet domů na víkend a nechat
odemčený pokoj. Ve Splitu se cítím jako doma a budu se sem vždycky ráda vracet.

Na co by studenti chystající se do této destinace měli být připraveni nebo si dát pozor?

Je tu celkem drahé pivo.

Liší se nějak zobrazení země, které známe z médií, od reality? Co tě nejvíce překvapilo?

Pokud pominu články na Idnes, kde se píše o útoku žraloka nebo úniku fekálií do moře, ke kterým se
podle mě nemá cenu ani vyjadřovat, vyzdvihla bych spíš rozdíl mezi Chorvatskem, jak ho znám v létě,
a Chorvatskem mimo sezonu. Ten rozdíl je totiž veliký. Mimo sezónu je všechno tak trochu víc v
klidu. Počasí je většinou velmi příjemné, takže můžete podnikat víc výletů do přírody i do měst. Ceny
jsou značně nižší a zdejší lidé uvolnění, protože nemusí tolik pracovat a můžou si užívat dlouhé
sezení v kavárnách a procházky městem bez toho, aniž by se museli prodírat mezi davy turistů.

Jak sis vyřešila studium na FTK, když jsi kvůli semestrálnímu pobytu v zahraničí nebyla



fyzicky v Olomouci a nemohla si tedy plnit své studijní povinnosti? (Budeš prodlužovat
studium? Studovala jsi v zahraničí takové předměty, které si můžeš nechat uznat na FTK, a
tedy prodlužování nebude třeba?) Jaké řešení doporučuješ studentům, kteří se na
zahraniční mobilitu teprve chystají?

Mám v plánu prodloužit si studium na FTK, protože zdejší nabídka předmětů se moc neshodovala s
předměty u nás.
Pokud vám nevadí, že budete prodlužovat, vyberte si předměty, které vás budou zajímat a bavit a
určitě si zapište co nejvíce praktických předmětů, co můžete.

Co považuješ za největší přínos svého studijního pobytu?

Přínosů vidím spoustu, ale momentálně bych asi vyzdvihla to, že díky mému studijnímu pobytu se mi
naskytla příležitost zůstat v Chorvatsku i přes léto a vyzkoušet si tu práci v oboru.
Taky jsem moc šťastná, že jsem se tu mohla naučit nový jazyk a k tomu ještě posunout komunikační
úroveň angličtiny.

Doporučila bys studium na této univerzitě i ostatním studentům (z tvého či jiných oborů)? Pokud ano
proč? Rozhodně ano!

Nemohu mluvit za studenty jiných fakult, ale Faculty of Kinesiology je malá fakulta, která poskytuje
studentům přátelské prostředí, velmi blízké vztahy s vyučujícími i spolužáky a nabízí zajímavé
předměty.

Je ještě něco, co bys chtěla dodat a zdůraznit?

Nenechte se odradit lidmi, kteří si z vás budou dělat srandu, že jedete „jenom do Chorvatska“,
protože je to země, která vás může velmi mile překvapit. Hlavně se nebojte a jeďte někam - kamkoliv
- a uvidíte, že zažijete „time of your life”!
A pokud pojedete do Splitu, běžte bydlet do Spinutu a nezapomínejte na zdejší heslo - POMALO!
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